

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ОТЧЕТ

АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА 1998 ГОД

(Продолжение.
Начало в №№ 4—8)

ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО И ЛЕСОПОЛЬЗОВАНИЕ

Лесная площадь района составляет 372,2 тыс га (74% от общей площади земель района) с общим запасом спелых и перестойных лесов 50,4 млн кубометров. Ведение лесного хозяйства в районе осуществляют лесохозяйственные организации: Грязовецкий лесхоз и государственное учреждение «Грязовецкий сельлесхоз», созданный при реорганизации СПК «Межхозяйственный лесхоз».

Площадь территории Грязовецкого лесхоза составляет 207,7 тыс га, в том числе покрытая лесом 195,9 га. В состав лесхоза входят 6 лесничеств. При Грязовецком лесничестве работает школьное лесничество, созданное на базе средней школы № 2.

В структуре ГУ «Грязовецкий сельлесхоз» 3 лесничества, которые ведут лесное хозяйство в 19 сельхозпредприятиях с общей площадью лесов 164 тыс га.

Лесохозяйственные организации осуществляют охрану, воспроизводство и выращивание лесов, их учет, регулирование пользования лесом в целях удовлетворения потребностей в древесине и другой лесной продукции при сохранении и повышении защитных и биорегулирующих функций леса. В 1998 году выполнены запланированные объемы по противопожарным мероприятиям, лесовосстановительным и лесохозяйственным работам, лесному доходу. Лесных пожаров в прошлом году в районе не было.

Лесовосстановление проведено на площади 530 га, в том числе посадка леса — 110 га. Рубки ухода за лесом выполнены на площади 621 га с общим объемом выбранной древесины 18,9 тыс. куб. м. Отвердено 985 га лесосек под главное пользование и 605 га под рубки ухода за лесом.

Заготовка древесины лесозаготовителями производится по лесорубочным билетам, выданным лесхозами, на основании плана распределения лесосечного фонда на год, утвержденного администрацией района.

Расчетная лесосека по району составляет 900 тыс. кубометров. Отпущено 307,9 тыс. кубометров, в том числе 183,2 тыс. кубометров из лесов Грязовецкого лесхоза, 121,3 тыс. кубометров — ГУ «Грязовецкий сельлесхоз», 4,4 тыс. кубометров из лесов филиала «Русь» ООО агрофирмы «Север-агрогаз». Из общего объема 93,5 тыс. кубометров древесины на корню отпущено на основании заключенного договора аренды участков лесного фонда (ЗАО «Монзенский ЛПХ»), 120,7 тыс. кубометров — для удовлетворения потребностей в дре-

весине бюджетных организаций, сельскохозяйственных организаций и населения, 93,7 тыс. кубометров — через лесные аукционы.

О РАБОТЕ СТРОИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА РАЙОНА

В 1998 году предприятиями строительного комплекса района освоено 69 млн рублей капитальных вложений, в том числе на объектах производственного назначения 60 млн рублей, из которых на ремонт и строительство дорог израсходовано 4,2 млн рублей.

Из объемов производственного назначения были введены в эксплуатацию: административно-бытовой корпус ТОО «Полигон», сенажная траншея на 1620 куб. метров в д. Камешник АОЗТ «Племзавод «Заря», административное здание ЗАО «Комфорт» (реконструкция столовой), реконструкция хлебопекарни в п. Плоское к/х «Пчеловод», пех по переработке мяса филиала «Русь», агрофирмы «Северагрогаз» в д. Панфилово, гараж на 20 автомашин базы ХРСУ ЛПУ МГ, отремонтировано 6,5 км автодорог против 5 км в прошлом году, мост через р. Обнора, гараж на 6 автомашин ОАО «Грязовецкого хлебокомбината».

В 1998 году велись работы на объектах ЗАО «Монзенский ЛПХ» и ЗАО «Монзенский ДОК», производственной базы ЗАО «Комфорт», на строительстве проходной ОАО «Грязовецкий хлебокомбинат», проводились пуско-наладочные работы в котельной ЗАО «АРЗ «Грязовецкий» и работы по реконструкции моторного цеха того же предприятия.

Из объектов непроизводственного назначения в прошедшем году вводилось в эксплуатацию в основном жилье. За счет всех источников финансирования в 1998 году построено 8338 квадратных метров жилья, 79 процентов, или 6584 квадратных метров жилья введено в эксплуатацию за счет собственных средств застройщиков. Одну пятую часть общей площади данного в эксплуатацию жилья (1646 кв. м.) занимает индивидуальное строительство. В 1998 году построено 11 индивидуальных жилых домов, средней площадью одного дома 150 кв. метров. Всего в районе строится 191 индивидуальной жилой дом, в том числе в Грязовце 120 жилых домов, в сельской местности 71.

В 1998 году из средств областного бюджета было направлено на проектные работы по первой очереди

газопровода от АГРС (автономная газораспределительная станция) до п. Вохтога (до котельной ЗАО «Монзенский ДОК») 200 тыс. рублей. Документация передана «Облгазу» проектной организацией в декабре 1998 года.

Из средств районного бюджета были выделены субсидии в сумме 56,6 тыс. рублей на строительство и приобретение жилья, а также закончено строительство 16-квартирного жилого дома со встроенными АТС и почтовым отделением связи. Закуплено частично оборудование и выполнены работы на электролинии по реконструкции котельной в пос. Бушуха. Районная администрация принимала долевое участие в строительстве 80-квартирного жилого дома в п. Вохтога, 36-квартирного жилого дома ВК в г. Грязовец, 1-квартирных жилых домов в д. Жерновково ООО «Правда». Всегда на объекты производственного назначения израсходовано 1,86 млн рублей средств районного бюджета. Кроме того, остался долг за районным бюджетом по выполненным работам на вышеуказанных объектах в сумме 464,2 тыс. рублей.

Из-за отсутствия финансирования не уменьшается количество незавершенных строительных объектов, причем многие объекты имеют большой процент готовности. Это такие объекты, как 30-квартирный жилой дом в д. Жерновково, детский сад в д. Сидорово на 140 мест, детский сад в д. Юрово на 90 мест, 59-квартирный дом в п. Вохтога ЗАО «Монзенский ЛПХ», 59-квартирный дом для ветеранов в г. Грязовец, очистные сооружения в г. Грязовец, реконструкция хирургического отделения муниципальной районной больницы.

За январь — декабрь 1998 года подрядными организациями выполнено работ собственными силами на 45,8 млн рублей, в том числе по Грязовецкому району 25,6 млн рублей или 55,8 процента общего объема выполненных работ. В сравнении с 1997 годом в сопоставимых ценах общий объем выполненных работ уменьшился на 7 процентов, в том числе по Грязовецкому району на 16 процентов. Большой объем подрядных работ (26,2 млн руб. или 57%) выполнен ОАО АПСИ-4. В связи со снижением объемов строительства такие организации, как ОАО ПМК, СМУ «Гражданстрой», ТОО «Факел» строительными работами не занимаются, ЗАО «Зодчий» вошел в состав ОАО

АПСИ-4. По всем организациям стройкомплекса итоги года по объему выполненных подрядных работ таковы:

Наименование организации	% к общ. объему работ	% к соотв. периоду прошл. года
ОАО «Строитель»	6,1	109,0
в т. ч. по Грязов. району	17,0	—
ОАО АПСИ-4	57,0	115,0
в т. ч. по Грязов. району	29,0	131,0
ООО «Комфорт»	20,4	66,0
в т. ч. по Грязов. району	30,6	62,0
Участок АО «Гряз. ДРСУ»	2,7	72,0
в т. ч. по Грязов. району	4,8	—
ТОО «Сантехмонтаж»	3,8	146,0
в т. ч. по Грязов. району	6,7	—
ЗАО «Грязовецдорстрой»	6,4	99,0
в т. ч. по Грязов. району	11,6	—
ООО «Грязовецкая ПМК»	2,8	279,0
в т. ч. по Грязов. району	5,0	—
ЗАО «Агропромэнерго»	0,7	90,0
в т. ч. по Грязов. району	1,2	—

ОРГАНИЗАЦИЯ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ УСЛУГАМИ БЫТА, ТОРГОВЛИ, ТРАНСПОРТА И ТОПЛИВОМ

За 1998 год розничный товароборот по району составил 211,1 млн руб., что составляет в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года 83,1%. Товарные запасы на 1 января составили 13,1 млн руб., на 25 дней торговли.

В прошедшем году не было перебоев в торговле социально значимыми товарами, улучшилось снабжение населения хлебом. В среднем на одного жителя продано потребительских товаров на сумму 2990,5 руб. На 31,4% увеличились объемы промышленных товаров, продаваемых через рынки. Анализ свидетельствует, что наибольший удельный вес товарооборота района занимает продажа населения товаров заводом СОМ — 20%. Грязовецким горло — 15%, ТОО «Сантехмонтаж» — 8,5%, Монзалестор — 5,4%. Из 52 предприятий, организаций, занимающихся торговлей, лишь 20 увеличили товарооборот в 1997 году. Наибольший прирост дало ТОО «Сантехмонтаж» — в 2,3 раза, Грязовецкий авторемзавод увеличил товарооборот на 35%.

За отчетный период намечались сдвиги в улучшении организации массового питания. Открыты в г. Грязовец рестораны и кафе предпринимателями Соколовым А. Г. и Михиловым О. Завершаются работы по пуску кафе предпринимателем Румянцевым.

Управлением принимались меры по наведению должного порядка с установкой и содержанием объектов мелкорозничной торговой сети и бытового обслуживания населения

на территории Грязовецкого района. В летний период в г. Грязовец работниками управления проводился анализ выполнения

обязательных условий содержания торговых точек. В результате этой работы проведена сезонная покраска киосков, ларьков, вагон-магазинов, установленных урны для мусора.

Обострение финансового кризиса в августе 1998 года вызвало ажиотажный спрос на продовольственные и промышленные товары, резкий скачок цен. В течение сентября-октября управлением были приняты оперативные меры, которые позволили стабилизировать ситуацию на потребительском рынке, ограничить рост цен на социально значимые виды товаров.

В текущем году в целях экономии бюджетных средств по-новому было организовано снабжение детских дошкольных учреждений г. Грязовец продуктами питания. На условиях конкурса право обеспечения мясными продуктами, бакалейными товарами выиграло МП «Заготпромторг». Учитывая качество продукции, были заключены договоры с ЗАО ПМК «Северное молоко» — на поставку молочной продукции, с Грязовецким хлебокомбинатом — на обеспечение хлебо-булочными изделиями, с фермерским хозяйством Гоглевы — снабжение картофелем.

Комитетом по торговле и материально-техническому обеспечению постоянно ведется лицензирование торговли вино-водочной продукцией. От лицензионной деятельности в бюджет района в прошлом году поступило 235 тысяч рублей.

В 1998 году в своей работе комитеты и отдел управления особое внимание уделяли контролю за качеством реализуемых населению продовольственных товаров, осуществляли комплекс мер по поддержке местных товаропроизводителей,

В 1998 году для работников торговли, предпринимателей проведено 4 районных семинара.

В прошедшем году в связи с постоянными задержками заработной платы работникам бюджетной сферы широко применялась практика их обеспечения продуктами и товарами через торговую сеть в счет долгов по заработной плате, детским пособиям, пособиям на методическую литературу.

Одна из неотложных задач — поддержка, обеспечение стабилизации обстановки в сфере бытового обслуживания. В прошлом году МП «Электротеплосеть», создав дочернее предприятие «Электрон», расширило поле деятельности по оказанию услуг населению. Открыта станция по техобслуживанию и ремонту легковых автомобилей в г. Грязовец. По итогам 1998 года в сравнении с предшествующим увеличились объемы бытовых услуг ТОО ПКФ «Стиль» на 70,7%, ТОО «Рапид» — на 11,8%, МП «Элита» — на 15,7%. В прошлом году были даны льготы по арендной плате предприятиям службы быта ТОО ПКФ «Стиль», ТОО «Рапид», МП «Элита», ТОО «Локон», ТОО «Вологодателерадиобиттехника», ТОО «Грязовецбыт».

На железнодорожном транспорте управление стремилось защитить интересы жителей района и не допустить закрытие ст. Вохтога, Нефедово по различным параграфам тарифного регулирования. Была сохранена подлежащая закрытию билетная касса на станции Бакланка, сеть магазинов на железнодорожных станциях.

В прошедшем году на дотирование пассажирских перевозок по Монзенской железнодорожной ветке было выделено 120 тысяч рублей. Правом льготного проезда пользуется около 1000 жителей лесных поселков. В целях обеспечения устойчивой работы железнодорожного транспорта в зимний период практикуется закрепление организаций, транспорта, уборочной техники и рабочей силы для очистки железнодорожных путей.

В минувшем году управление совместно с другими комитетами, отделами более целенаправленно координировало работу всех видов транспорта. Стабильно работает Грязовецкое автотранспортное предприятие. За 1998 год перевезено 409 тысяч пассажиров, что составляет 103% к факту предшествующего года. Общий объем пассажирооборота составил 6041 тыс. пассажирокилометров или 97% к уровню 1997 года. За анализируемый период на дотирование пассажирских перевозок выделено 373,3 тыс. руб. или 74,7% к плану. Основная часть дотаций была представлена в виде зачетов, выделения топлива, угля.

(Продолжение следует)

Лучшие в декабре

Рассмотрев итоги соревнования в декабре 1988 года администрация и профсоюзный комитет постановляют.

В соревновании среди лесопунктов признан победителем Идский лесопункт. Руководящим работникам присуждается премия в размере 30 процентов месячного должностного оклада.

Руководящим работникам Гремячинского и Карицкого лесопунктов — в размере 20 процентов.

В соревновании среди мастерских участков на заготовке леса признан победителем мастерский участок Гремячинского лесопункта с присуждением денежной премии 2500 рублей. Мастеру леса Соколову присуждается премия в размере 25 процентов месячного должностного оклада.

В соревновании среди бригад признаны победителями с присуждением денежных премий:

На заготовке леса:

бригаду Лупашко М. Н. Гремячинского лесопункта — 100 рублей на каждого работающего;

бригаду Вязникова Н. М. Идского лесопункта — 100 рублей на каждого работающего.

На раскряжке древесины:

бригаду Катаева Г. А. Карицкого лесопункта — 100 рублей на каждого члена бригады.

бригаду Смирнова В. И. Вохтожского лесопункта — 100 рублей на каждого члена бригады.

В соревновании среди машинистов самоходных погрузчиков признаны победителями:

Башкирцева Б. П. Идский лесопункт — 100 руб.

Шавилова Ю. А. Гремячинский лесопункт — 100 рублей.

В соревновании среди экипажей на вывозке древесины признаны победителями:

водителей Болдырева С. Ю., Смирнова Ю. В. — Гремячинский лесопункт — по 100 рублей.

В соревновании среди локомотивных экипажей Монзенской железной дороги признаны победителями:

Цветкова В. В. машиниста тепловоза — 100 руб.

Калинникова А. В. пом. машиниста — 100 руб.

ДЕЛА И ЛЮДИ ЛЕСНОЙ МОНЗЫ



НА СНИМКЕ: слева направо помощник машиниста В. А. Фарунин, начальник депо Монзенской железной дороги В. В. Кулаков, машинист тепловоза А. П. Кропалев.

Фото А. РОГАЛЕВА.

Побольше бы порядка

По итогам работы Вохтожского лесопункта за декабрь 1988 года наилучших показателей по заготовке древесины добились бригада Н. А. Янович (мастерский участок С. Н. Фролова) и бригада В. Е. Морозова (мастерский участок Ю. В. Чупрунова). Эти бригады выполнили плановые задания на 130% и 121% соответственно. Характерно, что бригадами руководят потомственные лесники.

На раскряжке древесины наилучших результатов добилась бригада В. Д. Талашова (смена мастера З. И. Талашовой) — выполнение плана по общей древесине на 108,7%, по круглой — на 123,7%, на человеко-день — 125,7%. В призовом месте бригаде отказано из-за нарушения трудовой дисциплины в коллективе.

Победителем в соревновании признана бригада В. И. Смирнова (смена мастера Л. В. Серовой). Выполнение плана по общей древесине составило 100%, по круглой — 110,9%, на человеко-день — 110,5%.

Сам бригадир работает в лесопункте с 1974 года. В составе бригады трудится оператором гидроманипулятора его сын Алексей, а штабелевщиком древесины брат Александр. Около 10 лет трудится в бригаде Сергей Фалин. Спорятся дела у бригады и в январе нынешнего года. Пожелаем же ее коллективу успехов в работе.

Хорошие результаты и у бригады С. В. Соколова (смена Е. В. Серовой).

Все три последние бригады обслуживают коллектив бригады погрузки Ю. П. Ширкунова, который имеет наилучшие показатели среди коллективов бригад погрузки на нижнем складе. По итогам соревнования среди бригад погрузки по ООО «Монзалес» в призовом месте коллективу отказано из-за нарушения трудовой дисциплины. Но в основном бригада работает слаженно. Сам бригадир трудится крановщиком с 1976 года, его напарник Г. В. Павлов — около 15 лет. По 20 лет проработали стропальщики братья Юрий и Николай Серовы.

Лесозаготовителей нижнего склада очень беспокоит состояние вывозки леса от лесосечных бригад с мастерских участков. За вывозку отвечает РММ, имея в наличии четыре лесовозных экипажа. Под носом у службы главного инженера и главного механика леспромхоза они последними только в конце декабря выехали на лесовозную дорогу, а поскольку все лето «били баклуши», то, естественно, не справились с планом вывозки в декабре.

(Окончание на 3 стр.)

ЗАБЫЛИ ПРО БЫВШИЙ ОПЫТ

Центральные ремонтные механические мастерские Монзенского леспромхоза в 1949 году разместились в деревянном здании из трех отделений. В одном из них производился ремонт газогенераторных тракторов и двигателей внутреннего сгорания, в другом размещался механический цех, в третьем — электроцех.

В годы Великой Отечественной войны была сделана пристройка из трех боксов для ремонта тракторов, однако в ней отсутствовали и крыша, и ворота. Построена она была уже в послевоенное время и пущена в эксплуатацию только в 1951 году.

В пятидесятые годы проводилось переоборудование лесозаготовительной и лесопогрузочной техники леспромхоза, ее стало поступать на предприятие в достаточном количестве. Леспромхоз стал наращивать объемы лесозаготовок, вывозки и разделки древесины. Силами коллектива мастерских были заменены паровые краны на погрузке древесины нижних складов на электрические.

Зимой 1956-1957 годов в почти неотапливаемом помещении 30 газогенераторных тракторов были переоборудованы в дизельные. Газогенераторные установки снимались и устанавливались двигатели КД-35. Для этой цели удлиняли кабину, в передней части устанавливали противовес, устанавливали в кузнице приставки для соединения двигателя с коробкой перемены передач. Цех работал в две смены и металлорежущие станки были включены постоянно. В распоряжение кузнеца иногда дополнительно выделяли второго молотобойца, поскольку работы производились вручную.

На работе были порядок и дисциплина, каждый рабочий имел свой номер (жетон) и, придя на работу, он должен был обязательно опустить его в специальный ящик. Ровно в 8.00 нормировщик

вскрывал его и, таким образом, становилось ясно, кто и когда заступил на свое рабочее место. При получении инструмента слесари также должны были отдавать инструментальщику свои номера. При утере же инструмента его стоимость вычитывалась из зарплаты.

В конце 50-х годов началось строительство новых мастерских хозяйственным способом. Из числа слесарей была скомплектована бригада строителей. Большой вклад в организацию строительства внесли слесарь-столяр П. В. Мартынов, слесарь П. А. Рассмагин и другие.

Работать в новых мастерских приспустили в 1961 году. Силами слесарей изготовлено и установлено все оборудование мастерских. Также были изготовлены и установлены кран-балки во всех цехах. В кузнице был установлен пневмомолот, а для закалки деталей поставлена термочеш. Здесь хорошо потрудились слесари А. К. Герасимов, Ю. Разгуляев и другие во главе с начальником ЦРММ Г. А. Ромновым.

В 60-е годы мастерские превратились в настоящий ремонтный завод. Начали производить капитальный ремонт мотовозов УЖД Каменского лесопункта, Гремячинского лесопункта, а позднее и для других леспромхозов объединения «Вологдалеспром», мотовозы прибывали даже из Архангельской области.

В мастерских была сконструирована и установлена паровая мойка для промывки деталей после разборки агрегата. Также своими силами был сконструирован и изготовлен станок для наплавки колесных пар бандажей и ходовых колес кранов ККУ-7,5 и ККС-10. Проточка до наплавки и после наплавки производилась на станке ДИП-500, на котором отлично работал токарь В. А. Богачев.

Производилась перепрессовка бандажей всех

скатов УЖД. Пресс был установлен в том же цехе наплавки и проточки. Наплавка производилась электросварщиками В. Титовым и В. В. Герасимовским.

Тогда же был получен новый стенд для регулировки топливной аппаратуры. В его освоении и ремонте аппаратуры большая заслуга В. Н. Тихомирова.

Были построены подъездные пути в цех и из цеха, погрузочно-разгрузочная площадка для мотовозов.

Ремонт механизмов, агрегатов и изготовление запчастей проводились с плано. План составляется отделом главного механика леспромхоза на квартал и в разрезе по месяцам в штучном и суммовом исчислении.

В семидесятые годы потребность техники в капитальном ремонте возростала, менялась и трелевочная техника. Вместо тракторов ТДТ-40 стали поступать трактора ТДР-55, а вместо тракторов ТДТ-69 — ТТ-4. Проводилась техническая учеба со всеми слесарями. В летний же период создавался резерв тракторов, агрегатов для работы в зимний период. Перед мастерскими стояло до 30 тракторов.

В восьмидесятые годы капитальный ремонт в мастерских стал сокращаться, потому что работали специализированные ремонтные заводы. Уклон в основном делался на реставрацию деталей и изготовление запчастей, особенно к кранам ККС-10, К-305 и механизмам на разделке древесины ПЛК-3.

Запчасти к погрузочным кранам и механизмам на разделке древесины почти не поступали. Приходилось изготавливать собственными силами, например, очень много крановых: соединительные муфты редукторов с электродвигателями, грузовые валы, фляшны, шестерни и т. д. Запчасти сдавали на материальный склад и

впоследствии по распоряжению ОГМ леспромхоза отпускали лесопунктам. В то время был получен новый станок для шлифовки коленчатых валов. Было освоено производство всех видов валов к двигателям ЯМЗ-236, ЯМЗ-238, А-01, А-04, СМД-14, ЗИЛ-130, ГАЗ-51 и ГАЗ-53. Энергично за это важное дело взялся слесарь по ремонту двигателей В. А. Великанов. После внедрения в производство этих станков стали оказывать большую помощь в ремонте двигателей колхозам и совхозам.

В леспромхозе заготовка и разделка достигала объема одного миллиона кубометров в год и более, а потому увеличилось количество механизмов на разделке хлыстов, увеличилось и количество погрузочных кранов, которых было до 30 единиц различных марок.

Росла потребность в ремонте электромоторов и ремонта всего электрооборудования, изготовления и ремонта магнитных пускателей. Этим занимались грамотные специалисты, такие как Д. П. Калинин, И. Н. Вершинин, А. И. Щукин...

На базе Монзенского леспромхоза объединение «Вологдалеспром» проводило семинары и совещания с главными механиками и главными инженерами, к нам приходили на экскурсии. Особенно всех интересовал станок наплавки деталей под слесаря флюса, так как такого нигде в мастерских не было.

...В последнее время РММ совершенно утратили свою былую славу. Вот и выходит, что в нынешнее трудное время узлы агрегатов на реставрацию и ремонт везут куда угодно, в то время как в леспромхозе имеется неплохой станочный парк. Неужели нельзя повторить столь блестящий опыт предыдущих десятилетий.

Н. КИЧИГИН, бывший главный механик Монзенского ЛПХ.

КОГДА СТАРЕЕТ ТЕХНИКА

Экономический кризис, охвативший всю страну, обошел и работу локомотивного депо Монзенской ж/дороги, бывшего «Монзенского леспромхоза», а в настоящее время новой организации — ООО ППО «Монзалес».

Очень хочется, чтобы руководство новой организации постаралось вникнуть в проблемы, которые есть у локомотивного депо и в целом у Монзенской ж/дороги. Надеюсь, что здравый смысл возобладает над разными мелкими эмоциями. Думаю, что после глубокого анализа технического состояния локомотивного парка будут сделаны грамотные выводы. Нужна срочная экономическая помощь. Факты упреждающая вещь — техника стареет, обновления ее нет.

Последний новый тепловоз был приобретен в 1992 году. Последний заводской ремонт тепловоза проведен в 1991 году. Практически нет обновления мотовозного парка. В целом работники локомотивного депо — грамотные, дисциплинированные люди. Без лишней скромности можно сказать, самые грамотные работники — служба тяги. Практически руководство Монзенской железной дороги укрепляет ряды работников других служб за счет работников службы тяги. Это с одной стороны приятно, с другой — досадно. Специалист формируется не одним днем, требуется длительный срок. Главное богатство любого предприятия — это люди, а основная задача — не отбить у людей желания добросовестно трудиться. Это можно решить только сработав, на всех уровнях.

В. КУЛАКОВ, начальник тепловозного депо Монзенской железной дороги.

А ГДЕ ЖЕ БЕРЕЖЛИВОСТЬ?..

В последние годы (1997, 1998) в силу объективных трудностей леспромхоз подходил к 1 января с нулевыми запасами ГСМ на складах лесопунктов и цехов. Хотя впоследствии и обеспечивалось снабжение ими производства, но запаса не создавалось. И это порождало определенные трудности и напряженность в работе. Возникали срывы.

К 1 января наше предприятие в этом году обеспечено ГСМ несравнимо лучше: бензина на складах 145 т—расход на свои нужды в месяц около 35 т; дизельного топлива 348 т—расход на свои нужды около 366 т в месяц, в январе ожидается поступление еще около 520 т; масла дизельного М8В 55,1 т—расход на свои нужды в месяц около 8 т; масла дизельного М8Г 56 т—расход на свои нужды в месяц около 8 т; масла дизельного М14В 65,5 т—расход на свои нужды в месяц около 9,5 т; солидола 2 т—расход по потребности.

Много жалоб на недостаточное снабжение производством всем необходимым. В связи с этим хотелось бы сообщить, что

Побольше бы порядка

(Окончание.
Начало на 2 стр.)

Еще хуже обстоят дела с январским планом вывозки. Лес не везут. Он копится на лесных делянках, что сдерживает работу лесосечных бригад, не хватает леса бригадам на разделке и они простаивают, а планируется создать за зиму запас хлыстов на весенний и летний период.

Для сравнения скажем, что 11 января Каменский лесопункт тремя экипажными автомашинами МАЗ, одной из которых десять лет, вывезли 208 кубометров леса; водители же РММ четырьмя экипажными автомашинками (три КРАЗа и «Урал») осилили 707 кубометров. То выйдет с незаправленными двигателями, то солярка у них вытекает, то стареются заправиться «на дармовщину» в лесниках. Их постоянно можно видеть разъезжающими по Вохтоге, но никак не в лесу.

Считаем, что служба главного инженера и главного механика расписывается в своей полной несостоятельности.

В течение всего лета да и осени тоже бригады сидели на «голодном пайке»—не хватало хлыстов для разделки, нечем было грузить вагоны. Люди сидели дома, получая минимальную заработную плату. Оставляет желать лучшего и обслуживание механизмов. Нижний склад считается высоко механизированным, но для поддержания его в рабочем состоянии нужны запасные части, масло гидравлическое, трос, электрооборудование, электродвигатели.

Результаты лесопункта зависят от работы всех цехов и отделов ООО «Монзалес». Нужно перейти от взаимных претензий к взаимной помощи.

З. СОКОЛОВА,
нормировщик Вохтожского лесопункта.

же все-таки по основным позициям предприятие смогло приобрести и израсходовать в 1998 году: бензина А-6—500 т, отпущено на сторону 174 т (более 3-х цистерн); дизельного топлива — 3300 т, отпущено на сторону 252 т (около 5 цистерн); масла М8В — 99,6 т (отпущено на сторону 6 т);

масла М14В — 6,3 т (на сторону не отпускалось); каната стального всех диаметров—28 км; насосов НШ-100 — 31 шт. по цене 1650 руб., всего на 51150 руб.; насосов НШ-50 — 21 шт.; цепей пильных — 950 шт.; аккумуляторов — 78 шт. (хотелось бы отметить, что ежегодно приходится приобретать такое же количество, но при правильной эксплуатации они должны работать около трех лет); автошин всех размеров—541 шт.; получено трелевочных тракторов 10 шт.; тосола—400 литров; звена ТДТ-51—21 комплект;

получено бензопила «Урал»—79 шт., а шин и звездочек ведущих к ним достаточно, но много претензий по качеству, что шины и звездочки не из нужного металла. Привозят их в ОМТС после некоторого времени: шины изогнуты под 45 градусов, звездочки концевые, зуб у которых имеет цвет «побежалости». Сразу возникает вопрос. До какой же температуры нужно нагреть зуб и вообще закрадывается подозрение: производилась ли соответствующая подготовка к работе, смазываются ли во время валки цепи пильные.

Из вышесказанного делаем вывод, что нужно не только повышать количество закупаемых материалов, запасных частей, ГСМ, но и улучшать эксплуатацию, обслуживание, учет и контроль за расходом всех материалов, запасных частей, согласно расчетным нормам, менять отношение людей к работе, вводить прямую материальную заинтересованность рабочих в экономии всех ресурсов, обеспечивающих производство.

И. СЕКУШИН,
начальник ОМТС.



НА СНИМКЕ: бригада Михаила Николаевича Лупашко из Гремячинского лесопункта—победитель соревнования бригад на заготовке древесины. Фото А. РОГАЛЕВА.

ПОКАЗАТЕЛИ работы бригад на вывозке за 1-ю половину января 1999 г.

Ф. И. О. бригадира	план	факт, м ³	%
Каменский лесопункт			
Кулаков В. К. —			
Попов Н. Ю.	1162	1124	96,7
Морогин Н. П. —			
Дробышев В. А.	1162	7452	125,0
Лыков Л. А. —			
Баринов А. С.	1162	1057	91,0
Гремячинский лесопункт			
Болдырев С. Ю. —			
Смирнов Ю. В.	1820	1343	73,8
Байрышевский Л. В. —			
Лебедев	1820	1159	63,7
Смирнов В. В.	910	1212	133,2
Ситов Н. А.	910	362	39,8
Карицкий лесопункт			
Кудряшов Б. Н.	616	709	115,1
Сараев А. А.	479	474	99,0
Алферьев А. Н.	684	807	118,0
Ильин	684	734	107,3
Ситов В. Ф.	752	952	126,6
Идский лесопункт			
Федотовский В. И.	446	95	21,3
Варзин А. Н. —			
Щипицкий А. А.	1450	725	50,0
Зель Ю. В.	684	505	73,8
Соголов Е. Н. —			
Отпущенников	1230	508	41,3
Оборин Е. Н.	633	594	93,8
Завьялов Ю. В. —			
Головешкин	1350,0	996,0	73,8
Завьялов Ю. А.	445	178	40,0
Вереговский лесопункт			
Рыков С. В.	409	264	64,5
Мясоедов В. Н.	409	212	51,8
Ловыгин Д. Н.	547	367	67,1
Урюпин А. А.	274	210	76,6
Шишкин А. А.	409	314	76,8
Шишкин С. А.	409	315	77,0
Поваров С. П.	274	158	57,7
Усимов А. А.	547	650	118,8
Урюпин А. Н.	547	367	67,1

ПОКАЗАТЕЛИ работы бригад нижнего склада на разделке за 1-ю половину января 1999 г.

Ф. И. О. бригадира	план	факт, м ³	%
Каменский лесопункт			
Заварина Л. А.	954	970	101,7
Соболева Г. Н.	848	848	100,0
Вохтожский лесопункт			
Талашов В. Д.	1102	1446	131,2
Соколов В. И.	1102	1062	96,4
Подгорнов А. Л.	1102	1368	124,1
Молотов В. Н.	1102	1185	107,5
Итого по смене	4408	5061	114,8
Соколов С. В.	1102	1163	105,5
Смирнов В. И.	1102	1248	113,2
Берсенев М. П.	1102	1010	91,7
Круглов А. П.	1102	848	77,0
Итого по смене	4408	4269	96,8
Гремячинский лесопункт			
Катаной Г. П.	1160	1131	97,5
Басалаев П. А.	1160	1012	87,2
Карицкий лесопункт			
Коротков А. М.	1160	1268	109,3
Катаев Г. А.	1160	1356	116,9

ПОКАЗАТЕЛИ работы бригад на погрузке леса за 1-ю половину января 1999 г.

Ф. И. О. бригадира	план	факт, м ³	%
Каменский лесопункт			
Чистяков А. Н.	1800	1880	104,4

Серов С. М.	1800	1754	97,4
Вохтожский лесопункт			
Каберов А. П.	1800	968	53,8
Гремячинский лесопункт			
Шавилов Ю. А.	2250	4076	181,2
Карицкий лесопункт			
Виноградов С. К.	2025	2120	104,7
Паклин П. А.	2025	1556	76,8
Идский лесопункт			
Башкирцев В. П.	1800	1749	97,2
Гущин	1800	1852	102,9
Вереговский лесопункт			
Урюпин А. Н.	1800	350	19,4
Панов П. Я.	1800	1215	67,5
Кудрявцев Н. В.	1800	816	45,3

ПОКАЗАТЕЛИ работы бригад на лесосеке за 1-ю половину января 1999 г.

Ф. И. О. бригадира	план	факт, м ³	%
Каменский лесопункт			
Шербаков А. Н.	392	360	91,8
Дудин А. К.	392	200	51,6
Смирнов Н. П.	448	360	80,4
Кореньев В. Ю.	448	200	44,6
Зеленев А. В.	448	380	84,8
Родионов А. Н.	448	300	67,0
Вохтожский лесопункт			
Конюхалов В. А.	504	800	158,7
Янович Н. А.	504	800	158,7
Рычков Н. Л.	504	480	95,2
Фальман А. П.	448	500	111,6
Морозов В. Е.	448	500	111,6
Мальчиков В. Ф.	448	450	100,4
Осипов А. А.	448	390	87,1
Гремячинский лесопункт			
Подгорнов С. Н.	500	786	157,2
Лепехин А. Н.	500	502	100,4
Макаров А. В.	500	592	118,4
Шишкин С. Г.	500	813	162,6
Морозов А. В.	500	350	70,0
Лупашко М. Н.	500	931	186,2
Карицкий лесопункт			
Черниговский М. В.	504	631	125,2
Осипов Л. Г.	504	130	25,8
Шушлебин В. Б.	504	688	136,5
Осовской А. А.	504	400	79,4
Фалин А. А.	504	311	61,7
Вячеславов М. И.	684	1000	146,2
Идский лесопункт			
Ильин В. Г.	448	300	67,0
Батаков В. В.	448	250	55,8
Кузнецов А. П.	448	300	67,0
Трофимов В. И.	448	250	55,8
Головешкин Н. Б.	448	200	44,6
Варфоломеев А. А.	448	0,0	0,0
Бедарев В. Л.	448	0,0	0,0
Вязников Н. М.	488	500	102,5
Томашев С. А.	448	450	100,4
Шестаков В. А.	443	250	55,8
Вереговский лесопункт			
Урюпин О. А.	549	428	78,0
Козлов Г. Д.	549	350	63,8
Касаков С. Н.	549	250	45,5
Шинбаров А. Н.	549	300	54,6
Шушков А. Н.	549	428	78,0

Не наступить на грабли

Итоги декабря показали, что леспромхоз способен выдерживать необходимый темп в работе. И в первой половине января стабильно работали Гремячинский и Вохтожский лесопункты. Есть уверенность, что и лесозаготовители Каменки выполнят свои планы.

Но вот большинство бригад Идского лесопункта не выполнили задания, ни одна бригада Вереговского лесопункта не вошла в график первой половины января.

Да, бывают сбои в работе из-за неисправности механизмов, недостатка запчастей. Но там, где рабочие ценят каждую минуту, где есть чувство ответственности за дела предприятия, там идет ритмичная работа, есть результат. Ведь все-таки снабжение запасными частями, материалами идет одинаково по всем лесопунктам. Но если Вохтожский лесопункт из планируемых 59 тракторо-смен на трелевке отработал 57, то Вереговский 32 из 45, а Идский только 52 из 78. Вот и нет из этих лесопунктов так нужных сейчас кубометров.

Так хорошо сработавший в декабре Идский лесопункт «почил на лаврах» и долго раскачивался в январе. За первую половину месяца Ида не довезла около трех тысяч кубометров леса. Да, есть объективные причины, но только вот экипажи лесозов при плане 80 машино-смен отработали всего 49. И это говорит само за себя.

Напряженная работа идет на разделке древесины. Почти все бригады выполняют задания. Отличные показатели на разделке у бригад из Карицкого лесопункта. Но не очень они «любят» производство продукции на экспорт, а ведь давно известно, что «кузница» денег—это нижние склады. Только рациональная разделка древесины, полное использование деловых частей хлыстов, производство дорогостоящих сортиментов положительно влияет на экономику предприятия.

Лесозаготовители! Мы не первый год работаем в лесу и все хорошо понимаем, что результаты зимних месяцев скажутся на итогах всего года. Не будем же наступать на грабли и повторять ошибки прошлого года.

В. ОСОВСКОЙ,
начальник отдела организации производства.

ОСТАВИВ В ЖИЗНИ СЛЕД...

Признаюсь сразу — за- кадычными друзьями мы с Александром Павловичем Тарасовым никогда не были, просто знакомы, как говорят, со школь- ной скамьи, хотя учились в разных классах, да и возраст наш различался на несколько лет. Часто встречались на городской танцплощадке — он тогда в составе самодеятельного духового оркестра осуще- ствлял звуковое обеспече- ние тем несложным дви- жениям обнявшихся пар, кои именуются танцем. Потом был долгий пере- рыв в этих наших неволь- ных встречах — судьба разбросала нас по разным городам и весям — я стал учителем в вологод- ской глуши, а он пости- гал премудрости будущей профессии в Ярославском медицинском.

...Вновь случай свед нас летом семидесятого, но ненадолго — поздравка- лись, дружески похлопали друг друга по плечу, пе- рекинулись парой-другой слов да и разбежались, озабоченные каждый сво- им делом. Только через несколько лет, когда он уже работал главным вра- чом туберкулезного сана- тория «Покровский», на- ши встречи участились, хотя, впрочем, и носили все же эпизодический ха- рактер: придет, бывало, Саша в Грязовец по своим медицинским делам, за- скачет неожиданно в редак- цию, наделает переполоха и так же неожиданно исче- зает в неизвестном на- правлении.

Чтобы читатель лучше прояснил суть этих слов, скажу, что был Александр натурой исключительно неуемной, для которой не существовало никаких при- знанных авторитетов и никаких мыслимых и не- мыслимых преград — со всеми мог сойтись он в бурной словесной дуэли, а препятствия пытался по- рой преодолевать одним махом, рискуя при этом сломать себе шею. В на- роде таких называют ше- бурными, но я бы на- звал его несколько иначе — импульсивным. Его им- пульсивность — это не просто мгновенное возго- рание и затухание, это длинная серия возгораний, итогом которой становил- ся достижение постав- ленной цели. К тому же был он обладателем завид- ного по убойной силе го- лоса — стекла, правда, от него не лопались, но за- метно подрагивали.

Все это в сочетании с глубокими знаниями того, что заурядный человек знает просто не мог, и ве- ликоплепным мастерством рассказчика ошеломляло и даже в какой-то мере подавляло всякого, кто встречался с ним впер- вые. Для остальных обще- ние с «доктором Алексан- дером», как называл его однажды один из моих знакомых, доставляло не- имовверное удовольствие. Словом, энергия его пре- делов не знала и он нахо- дил ей выход во множе- стве полезных и нужных дел.

«Жизнь у Александра Павловича вся проходила

в работе, — вспоминает Нина Николаевна Садо- никова, главный бухгал- тер МУ «Центральная районная больница», зна- вшая его по работе лег- эдак двадцать, — он даже о доме не столько беспоко- ился, сколько о работе: то котельную надо достро- ить, то водопровод про- вести, то ремонт какой- нибудь, то то, то это... Сво- ими силами стал отсыпать отворотку дороги на По- кровское. Так сделал ведь! Без него этой дороги по- сию пору, наверное, и в помине не было бы...»

За свою относительно недолгую жизнь Алек- сандр Павлович переделал немало всевозможных ра- бот, но вот настала пора рассказать о его самом, пожалуй, грандиозном проекте, которому Алек- сандр Павлович отдал по- следние годы жизни. Мо- жет, это уж чересчур си- льно сказано, ведь не было в него собственно такого проекта, было одно горя- чее желание вернуть к жизни подлинную жемчу- жину земли вологодской — старинную усадьбу По- кровское.

«Я хорошо помню его уважительное отношение к истории родного края, его культуре, — рассказывает хорошо знавший Алекса- дра Павловича Тарасова руководитель Грязовецко- го МРЦ ГСЭН Николай Леонидович Федоринов. — Быть главным врачом туберкулезного санатория, куда съезжались больные чуть ли не со всей Рос- сии, — само по себе дело весьма и весьма сложное. Нужно еще учитывать и то, какой это был контин- гент — многие прибыли сюда прямо из мест за- ключения...»

И сколько усилий при- шлось ему потратить на то, чтобы сохранить этот памятник архитектуры, пускай не в первоначаль- ной красоте, но по край- ней мере хотя бы в том виде, в каком достался он ему в «наследство». Он специально изучил исто- рию семьи Брянчанино- вых, добыл какие только можно было документы и о самой усадьбе, и о парке, даже связался с потомками Брянчанино- вых, проживающими за границей. Он очень любил природу... В день рожде- ния дочери посадил не- сколько десятков сосенок... Сейчас это уже небольшой сосновый парк — деревьям уже по двадцать лет».

Да, действительно, по- мнится, что где-то в году девяностом Александр не- сколько раз настойчиво пригласил меня в Покро- вское побывать в старин- ной усадьбе. К сожален- ию, в Покровское я по- пал лишь два года спу- стя, в январе 92-го.

Тогда я еще не знал, что в том же 92-м в По- кровском был создан при- ход, а председателем при- ходского совета избран Александр Павлович Тарасов. Меня, право, это не- сколько даже удивило. Но был ли он верующим? На этот вопрос дать опре- деленного ответа я не мо- гу — мы никогда не касались этой деликатной те-



мы. Мне сегодня ясно то- лько одно — будучи чело- веком по натуре добрым и исключительно отзывчи- вым, он не мог остаться равнодушным к просьбе пожилых людей села к Владыке Михаилу дать свое благословение на от- крытие храма Покрова Пресвятой Богородицы, тем более, что среди авто- ров письма в епархию была его мать, Екатерина Дмитриевна.

А знаете, отношения матери и сына в данном случае — это особая тема, достойная, пожалуй, сти- ля поэтического, причем самого высокого. Любили они друг друга нежно, са- мозабвенно, поверяя самое сокровенное. Мать насто- йно прониклась делами и задумками Александра, что вскоре стала его доб- ровольным и умелым по- мощником во всех делах, а потому ее в шутку именовали заместителем гла- вного врача.

Когда Екатерина Дми- триевна ушла из жизни, для Александра это было большим потрясением. То- сквал он о ней весь ос- таток жизни и тут же, в оградке могилы, пригото- вил место и для себя, как бы предвидя свою бли- зкую кончину.

...Восстановлением хра- ма, от которого и оста- лось что стены, в наше время — дело невероятной трудности. Но мы же зна- ем, что невозможного для Александра Павловича не существовало, и он взялся за дело со всем пылом своей души — добывал кро- вельное железо, кирпич, доски, краски...

О тех уже далеких днях вспоминает начальник МП «Грязовецкое РПУ ЖКХ» Виктор Николаевич Кули- ков:

«Я хочу прежде всего отметить порядочность и изумительную честность Александра Павловича. Помнитесь, написали мы для Покровского храма

на своей пирамиде доски. Он лично сосчитал их, а когда привез в село, ока- залось, что грех досок не хватает. Тогда-то он и по- требовал, чтобы мы ему эти доски вернули. Одна- ко потом, когда их стали переключать, выясни- лось, что доски-то все в наличии. И тогда он лич- но приехал к нам и при- нес самые искренние из- винения за случившееся».

Да, таков был Алек- сандр Павлович Тарасов, человек большой души, теплоту которой он не скупясь дарил окружаю- щим. За это его любили, у него была масса друзей, близких и не очень, но он никогда не отдавал пре- почтения первым — все были желанными гостями в его доме. А потому в день его похорон, оставив все дела, в Покровское со- брались десятки и десятки тех, кому он был дорог.

А ушел из жизни Алек- сандр Павлович Тарасов 4 года назад, 25 января в Татьянин день. Не могу удержаться от того, чтобы не познакомить читателя с проникновенным стихо- творением Людмилы Сте- пановны Тарасовой «Та- тынин день», которое она написала на смерть мужа.

Татьянин день, веселый день,
Студенчества разгульная пора!
Теперь на нем лежит печаль тень,
Он для меня как черная дыра,
В которую с вокзального перрона
Шагнул навек любимой Саша мой.
О, Господи! Молитвы и поклоны
Прими и дай душе его покой.
Друзья, знакомые, родные и подруги,
О Саше память добрую храните
И каждый год под плач январской вьюги
В Татьянин день его вы помяните.

Ну, и в заключение ска- жу, что последнее начи- нание Александра Павло- вича продолжается: возро- ждается усадьба Покров- ское, проходят службы в храме Покрова Пресвя- той Богородицы.

Побывав в прошлом го- ду в Покровском, епис- коп Вологодский и Вели- коустояжский Максимили- ан сказал:

«Хочу пожелать, чтобы земля Грязовецкая не ос- кудевала своими подвиж- никами, своими святыми, своими известными лич- ностями, пожелать, чтобы вновь и вновь появлялись здесь яркие личности».

Эти слова можно в пол- ной мере отнести и к Александру Павловичу Тарасову, личности по- истине яркой и неординар- ной.

Н. ГУСЕВ.

НА СНИМКЕ: вруче- ние по поручению группы молодых христиан из Гер- мании председателю при- ходского совета А. П. Та- расову в дар возрождаю- щейся Покровской церкви иконы Покрова Пресвятой Богородицы.

В КИНОТЕАТРЕ «КОЛОС»

26—27 января
Итальянский
комический вестерн
«КРУТЫЕ»
28—29 января
Американский боевик
«РАЗЫСКИВАЕТСЯ
ГЕРОЙ»

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ:
27 января 1999 года с 9
до 16 часов. По новым це-
нам. Покупаем натураль-
ные волосы длинее 35
см.

Адрес: пр. Ленина, 85,
СП «Элита».

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Поздравляем!

Жерноковская сельская администрация, д. Мишутино
ГЕРАСИМОВУ П. К.
Дорогой муж, папа, де-душка!

От всей души поздрав- ляем тебя с юбилеем. Потрудился на веку немало, Много людям сделал ты добра, С гордостью сказать имеешь право: Жизнь твоя достойно прожита. И сегодня, в этот день рождения, Годов прошедших, папа, не жалея, С тобою рядом дети, внуки, Кто может быть счастливей и родней! От души тебя мы поздравляем, Тепло и искренне любя, Здоровья крепкого желаем И пусть Господь хранит тебя. Жена, дети, внуки, се-мья Антоновых.

г. Грязовец, пр. Ленина, 111, кв. 60
ШПАГИНОЙ Г. А.
Уважаемая Галина Алек-сандровна!

Коллектив ПТК «Север-ное молоко» поздравляет Вас с семидесятилетием со дня рождения. Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жиз-ни, всего самого доброго и прекрасного.

С 15 января по 31 мар-та 1999 года на террито-рии Грязовецкого района будет проводиться госпро-верка весов, гирь, мер, то-пливно-распределитель-ных колонок и другой из-мерительной техники.

Заявки на поверку и ре-монт подавать в админи-страцию Грязовецкого рай-она:

предприятиям агропро-мышленного комплекса — в управление сельского хо-зяйства и продовольствия. Остальным предприя-тиям, организациям и част-ным лицам, эксплуатиру-ющим средства измере-ния — в отдел по защите прав потребителей админи-страции района.

За справками обращать-ся в кабинет № 21 (отдел по защите прав потребите-лей) администрации райо-на, телефон 2-19-65.

Техникум механизации и электрификации сель-ского хозяйства проводит 3-месячные курсы ЭЛЕ-КТРОСВАРЩИКОВ. Ол-лата — 930 рублей. Нача-ло занятий 1 февраля 1999 года.

Объявляется прием на 3-месячные курсы ТРА-КТОРИСТОВ. Начало за-нятий 1 февраля 1999 го-да.

За справками обра-щаться по адресу: ул. Пыла-евых, 40. Тел. 2-22-83.

СДАЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира в центре города. Тел. 2-28-98.

Редактор В. С. ГАНИН.

Учредитель газеты — админи-страция Грязовецкого района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.

Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Воло-годская обл., г. Грязовец, пр. Ле-нина, 52.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.